



刘峰源挑战滑板技巧。

蹬地滑行、荡板、跳跃……小小的一块滑板带来的是热情无限,以及充满未知的挑战。近几年,滑板运动成为了炙手可热的户外运动。伴随着滑板运动的热度,24岁的“追风”少年刘峰源也乘着这股“滑板”风,开启了创业之路,成为一家滑板俱乐部的老板。

“我觉得滑板带给我的快乐,就是在与风碰撞的过程中,不断感受自由。”眼前这个留着长发,戴着鸭舌帽的年轻人,就是刘峰源。他与朋友合作开设的滑板俱乐部,不只局限于售卖滑板以及相关的周边产品,更多的是进行滑板技能培训。

大学刚毕业时,其他人还在懵懵懂懂构想自己未来的方向,刘峰源就明确了自己将来的目标——靠滑板滑出一条自己的路。“我最早看到有人在玩滑板的时候,感觉很酷很帅,所以我就开始学了。”刘峰源告诉记者,眼下,他和朋友筹划的第三家滑板俱乐部正在装修。

滑板运动最早起源于20世纪60年代的美国,由冲浪运动演变而成。作为板类运动项目之一,滑板运动是滑手脚踩滑板在不同地形、地面及特定设施上,完成各种复杂的滑行、跳跃、旋转等动作的技巧性运动。经过多年发展,滑板运动也逐渐从街头巷尾滑上了世界大赛现场。2020年东京奥运会,滑板运动第一次走上奥运的舞台,走进全世界人的目光,完成了惊艳首秀。国际奥委会宣布,2028年洛杉矶奥运会将让滑板运动成为永久性奥运会项目。

和朋友开第一家滑板俱乐部时,刘峰源还是个新手,摆在他眼前的是如何教学、如何经营等一系列问题。“最开始我自己也是一头雾水,很多东西也是经过不断摸索得出来的。年龄在7岁以下的,主要是以培养兴趣为主,随着年龄的增长,我们也会在课程内容中加上一些技巧教学,年龄再大一些,像我们最大的学员,已经50多岁了,对她就主要以锻炼身体为主。”在教学方面,刘峰源摸索出了一套自己的教学体系,针对不同的年龄阶段,因材施教。目前,两家俱乐部共有200多名学员,5名专职滑板教练。

随着滑板运动的不断推广,越来越多的人也加入到这项运动当中。“滑板运动的好处有很多,可以提高身体的协调性,起到全身锻炼、提升心肺功能的作用,还可以减肥,一次课下来,我们学员往往都是大汗淋漓。”刘峰源介绍。

对刘峰源来说,滑板不仅是一项运动,从一块被人使用的滑板,到滑板选手,再到滑板技巧展开的方式,这其中蕴含的是充满挑战、创意、坚持,同时兼具自我展示的自信。“我在抖音上会发一些我们滑滑板的小视频,平常也会去广场、公园开展一些滑板活动,就是希望让更多人了解这项运动。”刘峰源坚定地说道。

说起未来的打算,刘峰源表示今年先把第三家滑板俱乐部开起来,计划在五年间让滑板俱乐部开遍整个衡阳,在扩大范围的同时也助力滑板文化让衡阳生根发芽,茁壮成长。“衡阳这几年的发展很快,但是在街头文化、滑板文化这方面还是一片洼地,我想努力去推动滑板运动与文化的传播。”刘峰源告诉记者。



刘峰源·

【追风】少年的滑板梦

■文/敖文景

见习记者

颜艳妮

图/王皓永

实习生

周继晋



俱乐部内各式各样的滑板。



刘峰源和朋友们在街头玩滑板。



滑板俱乐部。



刘峰源在玩滑板。

